
 
 

ОУРЦ „Д-Р ЗЛАТАН СРЕМЕЦ“ – 
СКОПЈЕ 
ул. Емил Зола бр. 5, општина Кисела Вода 
1000 Скопје, Република Северна Македонија 
 

За училиштето:  

Основното училиште со ресурсен центар „Д-р Златан Сремец“ – Скопје воспитува 
и образува ученици со интелектуална попреченост, аутизам и комбинирана 
попреченост повеќе од 50 години. Во училиштето се запишуваат ученици со 
посебни образовни потреби, кои што имаат потреба од адаптирана средина и 
поддршка во учењето. Наставата се одвива на македонски и албански наставен 
јазик. Централното училиште кое се наоѓа во општината Кисела Вода има и свои 
дисперзирани посебни паралелки при редовните училишта во општините Сарај, 
Драчево и Студеничани, и центар за поддршка во општина Ѓорче Петров.  

 

Критериуми за запишување или добивање услуги од ресурсниот центар:  

• Запишување на ученици се обавува во месец мај со решение за упатување 
од надлежната комисија за проценка на потребите на децата со 
попреченост, додека 

• услугите од ресурсниот центар се достапни по препорака од Стручното тело 
за функционална проценка (МКФ - Меѓународна Класификација на 
Функционалности).  

 
 



Карактеристики на училиштето:  

Училиштето располага со современо опремени и прилагодени простории што ги 
задоволуваат образовните и терапевтските потреби на учениците. Покрај 
адаптираните училници, на располагање се: сензорна соба, логопедски и 
психолошки кабинети, Монтесори и арт-терапевтски простории, кабинет за 
асистивна технологија, сала за физичко и здравствено образование и кујна. 
Пространите, функционални ходници и училишниот двор со игралиште 
овозможуваат изведување на едукативни активности и на отворено. За полесен 
пристап и безбеден превоз на учениците, училиштето располага со пристапна 
рампа и специјално адаптирано возило.  

 

Наставата е организирана според индивидуалните можности и потреби на секој 
ученик, преку изработка на Индивидуален образовен план (ИОП) или 
модифицирана програма, во согласност со препораките од МКФ. Програмите се 
насочени кон развој на самостојност и практични животни вештини, при што кај 
најмладите се применуваат игровни активности за полесно совладување на 
содржините. 

Учениците со комплексни попречености следат јасно структуриран дневен 
распоред кој им помага во ориентација и стабилност во текот на денот. Наставата 
се спроведува преку мултисензорен пристап и тимска работа на стручни лица од 
различни профили. 

Родителите се редовно информирани и активно вклучени во наставни и 
воннаставни активности, што претставува значаен аспект на нашата работа и 
клучна поддршка за напредокот на секој ученик.  

     



 
 

Воспитно-образовен кадар:  

Во училиштето работи стручен и посветен тим составен од 35 специјални 
едукатори и рехабилитатори, 2 предметни наставници, стручна служба со 
психолог, логопед и социјален работник, како и 5 стручни соработници во 
одделение за едукација и координација. Поддршката ја надополнуваат 274 
образовни асистенти и помошно-технички персонал. 

Кадарот е високо квалификуван и искусен, способен да одговори на различни и 
комплексни потреби на учениците. Во својата работа применува современи, 
ефикасни и проверени методи и пристапи, обезбедувајќи оптимални услови за 
развој и напредок на секое дете. 
 

       
Услугите кои ресурсниот центар ги нуди се: Арт терапија; методот на Марија 
Монтесори; визуелна поддршка; сензорна интеграција; вештини на живеење; 
вештини на самопослужување; јога за деца со ПОП; mindfullness за ученици со 
ПОП; психомоторна реедукација; социјално-емоционални вештини; примена на 
асистивна технологија и организација на работилници за подигнување на јавната 
свест во заедницата. 

 
Кадарот кој работи со ученици од аутистичниот спектар е дополнително обучен во 
примена на методи како ABA, TEACCH, PECS, техники за справување со сензорни 
предизвици и позитивно менаџирање на предизвикувачко однесување. 

Училиштето постојано вложува во стручното усовршување на персоналот, 
развивајќи специфични компетенции преку обуки, интеркултурно учење и учество 
во проекти од програмата Еразмус+. На тој начин се овозможува размена на 
знаења и стекнување меѓународно искуство во областа на специјалната 
едукација. 



Дејноста на ОУРЦ „Д-р Златан Сремец“- Скопје: 

• Образование на ученици со комплексни образовни потреби, за кои, врз 
основа на препорака од Стручното тело за функционална проценка, е во нивен 
најдобар интерес дел од модифицираната програма да ја следат во ресурсното 
училиште. Овие ученици стекнуваат вештини за самостојно живеење, грижа за 
себе, лична хигиена, развој на говор, комуникација и емоционален напредок. 

• Развој и имплементација на ресурсни услуги во училиштето: сензорна 
интеграција, примена на Монтесори методи, арт терапија, употреба на асистивна 
технологија, логопедска поддршка, психолошка и социјална поддршка, 
психомоторна реедукација, соработка со родителите и изработка на адаптирани 
наставни материјали. 

• Пружaње на ресурсни услуги во инклузивни училишта: обука и ангажирање 
на лични и образовни асистенти, вклучување на стручни лица во инклузивни 
тимови, директна поддршка на наставници, ученици и родители/старатели во 
инклузивниот процес. 

• Ресурсни услуги во заедницата: консултативна поддршка за сите засегнати 
страни во инклузивното образование – општини, граѓански и бизнис сектор, 
центри за социјална работа, здравствени установи и други. 

ОУРЦ „Д-р Златан Сремец“ ќе продолжи со реализација на воспитно-образовниот 
процес за ученици со комплексни потреби, за кои ваквата средина е најсоодветна 
според проценката на стручните тимови. 
 
Со стручност, искуство и соодветна техничка опременост, подготвени сме да 
понудиме сеопфатна поддршка на училиштата и наставниот кадар. Нашата мисија 
е да овозможиме разумни прилагодувања и соодветни материјално-технички 
услови, со цел ефективна и одржлива инклузија на сите ученици, независно од 
нивната попреченост. 

  

За повеќе информации:  

Телефон:+389 2 770 446 
Мобилен: +389 78 219 585 
Е-пошта: zlatansremec@yahoo.com 
Веб-страна: http://www.zlatansremec.edu.mk/ 
FB страна: https://www.facebook.com/zlatansremec/ 


